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Senatsverwaltung für Wissenschaft,
Gesundheit, Pflege und Gleichstellung

Herrn Abgeordneten Christian Wolf (FDP)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10 519
vom 10. Januar 2022
über Wo kauft das Land Berlin seine Corona Schutzausrüstung?
___________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Berliner Unternehmen haben im Zuge der Corona-Pandemie ihre Produktion umgestellt,
um zusätzlich Schutzausrüstungen, wie z.B. Schutzmasken, Schutzkittel oder Desinfektionsmittel zu
produzieren? Bitte nach Branche und Unternehmensgröße und einzelnen Bezirken aufschlüsseln.

Zu 1.:

Dazu liegen dem Senat keine Erkenntnisse vor.

2. Wie vielen Unternehmen wurden aus welchen Förderprogrammen, Mittel zur Umstellung ihrer Pro-
duktion durch das Land Berlin bewilligt?

Zu 2.:

Dazu liegen dem Senat keine Erkenntnisse vor.

3. Wie viele dieser Berliner Unternehmen haben die Produktionsumstellung wieder eingestellt bzw.
rückabgewi-ckelt oder haben ihre unternehmerische Tätigkeit eingestellt?

Zu 3.:

Dazu liegen dem Senat keine Erkenntnisse vor.
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4. Wurden in Ausschreibungen des Landes Berlin und seiner Beteiligungsunternehmen bei der Be-
schaffung von Schutzausrüstungen sowie Desinfektionsmitteln Berliner Unternehmen, die in Folge der
Corona Pandemie ihre Produktion umstellten und gefördert wurden, berücksichtigt?

5. In welchem Umfang wurden Beschaffungen bei diesen Berliner Unternehmen im Jahr 2020, 2021,
2022 und darüber hinaus beauftragt?

6. In welchem Umfang wurde Beschaffungen der Schutzausrüstungen und Desinfektionsmittel von
Produktionsunternehmen aus Deutschland, der EU und des Nicht-EU Auslandes getätigt? Bitte um
tabellarische Auflistung nach Bestellvolumen und Herkunftsland?

Zu 4 - 6.:

Im Rahmen der Landesbeschaffungen, die durch die Beauftragung der Vivantes
Service GmbH durchgeführt worden sind, wurden Desinfektionsmittel (rund 481.000
Liter) über deutsche und europäische Unternehmen beschafft. Die Beschaffung der
Schutzausrüstung bis zum Ende des Jahre 2020 erfolgte ausschließlich außerhalb der
EU (rund 157,9 Millionen Stück).

7. Gibt es Rahmenverträge zu diesen Beschaffungsvorgängen? Wenn ja, wie lange laufen diese Ver-
träge und welches Volumen beinhalten diese. Wie verteilen sich diese Rahmenverträge auf Unter-
nehmen mit dem Standort Berlin, Deutschland, der EU und dem Nicht-EU Ausland?

Zu 7.:
Im Rahmen der Landbeschaffung, die durch die Beauftragung der Vivantes Service
GmbH durchgeführt worden sind, gab es jeweils Einzelbeschaffungen, keine Rah-
menverträge.

Berlin, den 21. Januar 2022

In Vertretung
Dr. Thomas Götz
Senatsverwaltung für Wissenschaft,
Gesundheit, Pflege und Gleichstellung


